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KADIR YIGIT | ol L
1. Her x reel sayisi igin 4. P(x) = (2m —n)x? + (N—4)x + m—n
11x—1=ax(x-1) + bx(x + 1) + c(x2 -1) polinomu sabit polinomdur.
esitligi veriliyor. Buna goére, m + n toplami kactir?
Buna gore, a + b + ¢ toplami kactir? A)8 EG C)4 D) 2 E) 1
A) -3 B) —1 %—O D) 1 E)3 om-n <0 n—q:o
,-
X:f‘ 19 -1 :a{(—l){-Hh()*g/(:(/_‘) ﬁl’_'l:ﬂ Inﬁ[" [
fo:1b [b5] m=t
[w s
Xt f1-1-1 2 -
-2 <-a(-1-1) +hi(-). (\r/l}l) + ‘.(ﬂ};l')
-(2= 2a
1] (0-1)
- [) + C - 0-1
X=0| 4Lo-l~ @0 (0-1) b (o4
\ N o o
~1e-¢ [bec ~-b 15! "-0__(_
[f=cl
a bx+c  2x°—3x+7 5. P(x) = (-2a—6)x°— (3b—3)x +a + 2b
= x
(x;;::') j<2 (—xi:'f x+1 E polinomu sabit polinomdur.
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kactir? L Buna gére, P(4) kactir?
— <§ —
A)3 B) 4 s D) 6 E)8 o A B) 1 c)2 D) 4 E)6
? = 2x - 3% 7 2
gf'z-o_-l(»fi{-k_t fﬂ‘*‘ﬂ”ﬁ 2 }f - -2a-6=0 2L-3=0 af2b
atb=2 a%cé ; ach 3 <2 3e2z-!
a-¢-%< (
-/ -@ +b=-13 u=-3 ’@ P(’(] ==
as =1 _— P(4) ="
3a=12  p¢c=?
pebtc '-‘—114-('-2) €3 |a=§ ‘ L \3
Lr
c5 'b:—li C:__3_
3. (Z)Q-‘:--);—Ej?(’)(GTA}R3 +X) 6. ikinci dereceden bir P(x) polinomunun baskatsayisi 1 dir.
b carpiminda x8 li terimin katsayisi kactir? Buna gore,
A) -16 B) -12 C)-9 %—6 E)-3 P(=3x) « P(3x) + P(2x)

- 458 —x3+2x8
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polinomunun baskatsayisi kactir?
A) 24
%2 tbx+€C ajapkafsa’glsl 1

B) 36 C) 54 D) 64

R
P(-3x) (32 f—m = X%

2
P( 3)5) T (3X)2~tw'~ c 9x‘e—
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7. P(x +2) = (x + 1)%227® +2(“>é +3(x + 3)3+2P =(@-3b)x°+ (b+2c)x+Cc+3
polinomu veriliyor. Polinomu sifir polinomudur.
P(x) polinomunun sabit terimi 4 tir. — P(U) Lj Buna gore, a + b + ¢ toplami kactir?
Buna gére, asagidakilerden hangisi kesinlikle dogru- A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 %6’—21
dur?
A E P(x)=0 bt2¢c=0 c+3c0
b cifttir. B) a cifttir.
| h-sb=0 |[pe-2e | | (23]
C) a ve b tektir. D) a tek ve pozitiftir. ,.—-I
E) a cift ve negatiftir. a<3b )
2a-h  et%b = <I8+6+(~3
xe-2|  PO)e 0T 43T A bet bate
. =2(
2a-b Gft olmall [a=tt =
TN G olmay
4
11. P@x+1)=2x°+3x—1
olduguna gére, P(x) polinomunun katsayilar toplami
?
0:4 B kactir? _ ?(4),;’)
A) -2 -1 C)o D) 1 E) 2
8. P(x) = (a —ﬁxz +x0% a—p : ﬂ} ) ) )
ifadesi sabit polinomdur. (= - ~| == el
i i sabit p |a u . 2%+ ‘xc()[ P(() = b+D
Buna gore, P(F) degeri kactir? ';T: X=0
B L
A) -8 B) 7 )0 D)7 E)8 =
a-4=0  b-ta= p-b=y-l2="8 2
- ’:0 -
o=y b-l2 p(x) = 4-8="7
b=12
=)
b
sabat polinem
12. P(x) bir polinom olmak Uizere,
P(x +2) =ax® + bx® + cx + d — a-+b+ c+d (xfl 16
Px—-1)=x3-2x% —x -1 sajlamr)
9. x*+ P(x) = (M= 1)x* + (N +2)x°+ (m+ 1)x + n -3 olduguna gore, a + b + ¢ + d toplami kagtir?
esitliginde P(x) bir polinom belirtmektedir. A) 32 B) 30 C)28 %‘27 E) 25

Buna gére, m * n carpimi kactir?
a—

A) -6 -3
Her bacaft x"'ye b5l

Plx) < (m-1).% 2, (ne2) % £ (mel]. e
x uze (1) ve

B) —4 D) 1 E)3
0 o(ma'l

(n—-’s’) X

: . 0
olu. Polinom belrfmes: e (—2) olma2
catsagiann O yufert:

mel=0 m==( mh=-3 plw
n-3<0 N =3
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yel| P@)casbt c+d

x=4] P(3) = 64-%2-4 -
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1. P(x) bir polinomdur. 4. Px+1)=4x°—x+5
(x+1)*PX)=x®+ax+5 polinomu veriliyor4 (Katsayt) P(3) ¢ P(.’L)
esitligi veriliyor. Buna gére, P(X + 2) polinomunun katsayilar toplami ile
Buna gore, P(x + 1) polinomunun katsayilar toplami D sabit terimipin toplami kagtir?
kactir? 1L1 P(2)="1 A19 o B)21 C) 25 %27 E) 30
A)8 ’W? C)6 D) 4 E)2 (sakit)
9 z—1 0=1-4%3 = [a<(] xg| PG)=16-2¢5 <17
yet| ) =t-tes =14
(xe1) Plx) =X 46X %5 i—-;;'
ye2|  3.%2) = 4H12E0
3pi2)= 2l
P(2) =t
5. e P(x) ve Q(x) birer polinomdur.
e P(5x — 3) polinomunun katsayilar toplami 16°dir.
Q(x + 1) polinomunun sabit terimi 4 tr. P(Z) =(¢
2. P(x +1) = (x—3) * Q(x — 1) + 30 g g((;(+47))-x3_x2 ea QU4
o =z X +
estligt vertlyor L - olduguna goére, a kagtir?
P(x) polinomunun katsayilar toplami 6 dir. P(‘) = WA
) . L T MY B) 16 C) 18 D) 20 E) 24
£ Buna gére, Q(x — 1) polinomunun sabit terimi kactir? &
(&)
A) -4 B2\, ©2 D) 4 w's = X=’2| ﬂz_)c~§—q*7‘*q
Q(-0<? a(1)
yeo| P(1) -3 &l-1)#30 16 < -lo+a
(= -3 Q1) 430 1 a
- —(0t
24 = -3 8 (1) 4
<=q
g - () ki
3. PX)=2x""2—nx+m-—1 6. QX)) =x3-x2—x+1 ve Q(o)‘1
ifadesi ikinci dereceden bir polinomdur. R(x) = X—x—-2 R (o) -2

P(x — 1) polinomunun sabit terimi 5 tir. )(:0{ P(—1):5

Buna gore, P(x + 2) polinomunun sabit terimi kactir?

A _—
{Qq B) 0 C)2 D) 4 E)5
N-2<7 P(Q)c?

=

P(x)= 26" 4K tm-
e[| P(n1)c2 t4+m-1 =5
[meo
P(x) « XX~
P2)~8-8-1 =-I

X2

\

23\

polinomlari veriliyor.
Q(x) = P(x—1) * R(x)

esitligine goére, P(x — 2) polinomunun katsayilar topla-

. ™ kagtr? Pl-1)="
03 Be o0 oy g
x=o  Q(0) = p(-1)-R0)

1= P(1)--2

—i—cr(ﬂ)
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7. P(x), sabit terimi 4 olan Gi¢lincti dereceden bir polinomdur.
P(1) + P(=1)=12
£ olduguna gére, P(3) + P(-3) toplami kactir?

%/44

A) 18 B) 24 C) 36 D) 40
P(X) e ax+bX X+l
pla) = Axb LAY P(s)zzaéf%:«yﬂz
e b-pett
P() ff-%fb - g1l 1J’(fz) 2%a+9 i’q g
2b+8=12 “f“'g = V
)

2b=
o

8. P(x) polinomunun katsayilar toplami 13 tir.

PX?)=(m-=5)+x®+(n+3)x°+2m+6 =z
esitligi veriliyor. M‘f'n E
c Buna gére, m + n toplaml kactir? =%+ lt‘-'— ' f
A5 B) 4 o D)-3 E)s ©
P(1)=13
et Pla) < -5 ns3eimtb =l s
) Imefc
3m41=9) 3mA =15
xe-l[ Pl e - 5 n-gemté =0, oy —’52‘
Zm 1=19 [m=4
2+1=9
9. P(x) = (3x% — 3x + 2)° \f‘j‘:}-
polinomunun tek dereceli terimlerinin katsayilar toplami a,
cift dereceli terimlerinin katsayilari toplami b dir.
Buna gore, a + b toplami kagtlr"
A) 2 E) 24
P(0+P( PO) F f’f Ze0)  p)
bulvar
q.ﬁ clefecef. Tek Aefceh
p() < (3-342)° =8

P@x +2) = X2 — 3x
polinomu veriliyor.

Buna goére, P(x — 1) polinomunun cift dereceli terimle-
rinin katsayilar toplami kactir?
—

A) 10 pkw C)5
P(x-1) polinomun {k
dece cel; teamlea foplam

Pll2PE2) i bulunr

D)3
x:—f{ Plo)= 143+ 4%
x<-2| Pe2)= eb= 1o

E)1

2 Po)PC2) < 3‘:—0‘?
Z
PQ) £P () yard:mtyla>
2

11. P(x-3) polinomunun ¢ift dereceli terimlerinin katsayilar top-
lami 8 dir.

Buna gore, P(— 2) + P(- 4) toplaminin sonucu kactir?
D —_—

A) -8 B) 4 C)8 w 16 E) 24
P(-2) ¢ P(-4) 3
2
P2) ¢ PE-4)= 16
12. Her x gercek sayisi igin,
P(x) =2 ¢ P(—x) — 6x
esitligi veriliyor.
c Buna gore, P(-2) degeri kactir?
/ B) 6 th4 D) 2 E)0
A= 7.| P21 e2PC2) -2 Spi) -40(-2)-24
ye-a| Ha)=2P@) 12 | pla)= 200 12
[
P(-2) < 4 PC2) 12
12 3P(-2
4= P(-2)
1.B |2.E |3.A |4D |5A 6B
7E |8C |9.C |10.B |11.D |12.C
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1. P(X) =x° +4x — 6 4. P(x) ve Q(x) polinomlarinin (x — 1) ile bélimiinden,kalan-
polinomu veriliyor. lar sirasiyla -3 ve 3'tiir. P(.ﬂ =2 Q(\)cg
Buna gére, P(x) polinomunun 3x — 6 ile balimiinden 3P(x) + mQ(x) polinomu x — 1 ile tam bdlinmektedir.
kalan kactir? Buna gore, m kactir? X=| l
— B —
A) 10 B) 8 fhe D) 4 E)2 A)5 Ws C)2 D) 0 E) -1
2X-6=0 X“’Zl P(i)ﬂi’fg'é BP(I)fM'Q((] =0
- 42"‘4 A~ L
x=b ” 33
= - ¢
N -9£3m=0
p(z)<?
3m =9
m=3
2. P(x+ 1) =x®—3x + 1 5. P(x) ve Q(x) polinomlari (x + 1) ile boliindigunde sirastyla,
x .
polinomu veriliyor. E -4 ve 6 kalanini vermektedir. P(,‘) =4 Q(,() =b
Buna gére, P(x — 1) polinomunun (x — 3) ile bélimiin- E Buna gore, —3_x * Q(x) + 5 * P(x) polinomu (x + 1) ile
den kalan kagtiq x=3 j bélimiinden kalan kactir? ‘ y:‘-l ‘
A) 5 B) 3 = D) -3 E)-7 2 A
P2) .-:? w—w B) —14 C)-10 D) -6 E)O
- _ ~l) =
=1, () +5 Y
X:’(I P(?.)':1~3+1 2 \fz— -4
P(2)e-l  bulunw 1 ,24/_2.0 =18 bylunm-
&
3. P(x) = (2 — m)x% + 4x — 2 6. P(x) bir polinom olmak izere,
polinomunun ¢arpanlarindan biri x + 2 dir. P(1) + Pﬁ/) =7 2 P(f] 0
Buna goére, m kacgtir? -/ Pf/) + B(é) =15 PU) :0 bu‘UﬂW'
7 3 -3 [ 1 ~
N5 B) 5 )0 D) - 57 P +PG) =8 Y-l ilg dam bo(ond
- itlikleri veriliyor.
_ _ ) (2-m).4 -84-2=0 es!
X‘f‘ﬂ- =0 K= 2] P( 7)" ( Lt Buna goére, P(x) polinomu asagidakilerden hangisine
x=-2 g-ym -0 =0 kesinlikle tam béliiniir? _
A)x+3 B)x-2 x—1
p(-2)=0 -2=6M b
D)(x+1)(x—2) E) (x+ 1) (x—1)
_L=nM
2

25\
\
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7. P(x) polinomunun (7x? + 4x — 3) ile bdlimiinden kalan 10. P(x) ve Q(x) birer polinomdur.
(3x—1) dir. P@x—1) = (2x— 1) » QX = 2) + 2x + 1
Q(Px(—:)z) =3x2 - 2x — 1 esitligi veriliyor. @ | p(s)z4 (

esitligine goére, Q(x) polinomunun (x — 1) ile béliimiin-

den kalan kagtir? @(4] 7
A5 B) 4 C)3 [ E)-3
Sof 2, .
= plx) | +4X2
¥=-1 [ B (x)
P _1; < 9'(’2", 3x—I
e -
Yy . P(x) f(?'X1+LfX‘,!:)I) Blx] +3x-]
? -
Q(QM beeluar . /
w +3 X~
-] =~
8. P(x) =X +2x + 3 P( ) L'
polinomu veriliyor.
Buna gére, P(—x — P(x — 1)) polinomunun x + 1 ile béli-
. miinden kalan kagtir? Y+1=0
A) 6 B) 4 /ﬁ)s D)1 |x=-{] E)O
PLA-bCA) prayag
PCz)e4-4%5 3
\————/'—‘-—
\ ]
9. Px+2)=x?-x—4
polinomu veriliyor. X=m
P(x — 1) polinomunun (x —m) ile bélimnden kalan -2 dir.
. Buna goére, m’nin alabilecegi degerler toplami kactir?
A) -3 B) 1 C)o D) 4 ﬁj?
\ P ( m-—l) z “2
X472 < m~|
x=mMm -3

Xf—m—’;l P(M*l] - (m—-3) - (y\n-g] ~=-2

|m-5)"- (m3) ",‘z' =9
((m-3)-2)( M"»’)*‘) =0
m-3 -1 =0 g +170

m=S @

P(x + 2) polinomunun (x — 3) ile bélimlnden kalan 6’dir.

Buna gore, Q(x + 1) polinomunun x ile béliimiinden
kalan kactir? QU ] = 7 =0

-1 1
- B) — c
5 ) )

3
"‘3{ \E(j) £ 5.80() +
b
-5 80

-1 -a)
b

1 1
D)g E)E

;
2
T

11. Bir P(x) polinomunun (x3 — x) ile bélimiinden kalan
(3x + 2) dir.

Buna gore, P(x) polinomunun (x — 1) ile béliimiinden
kalan kagtir? )(—-l':O X =(

D) 3

Pi)="

A) —4 e
P(x)z (Bex) . Al) #3Ke2
p(q) = 0-AK)+5

P(1)=9

B) —1 C)2

AciL MNEMATIK

12. P(x) polinomunun x2 + x — 6 ile béliimiinden kalan
4x + 1 dir.

Buna gére, P(x + 1) polinomunun (x — 1) ile bélimiin-

den kalan kactir? X-[=0 x=I
(o] —_—
A) -1 B) 7 ko D) -7 E)—4
Ple)~"
P(x) < (x3-t). Q) « x|
1(2) ~ 0-&lx) <3
PQ2) =3
1.C 2.C 3.E 4.B 5.A 6.C
7.D 8.C 9.E 10. A 11.E 12.C
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1. mve n birer gercek sayidir. o
P(x) = mx2018 4 ny2017 Xfi;’%
polinomu (x + 2) ile tam bélinmektedir. P(-2)=0
Buna gore, 2m — n farki kactir?
A)-3 B) —1 @’O D) 1 E)3
2613 2013 0
P(—Z)c ma2 -n2 =
M ?J < - }ﬁ
YR
2m =N
2 (¢ -H(-[-() +9
2. PO +x+1)=2x+ 2% 7
x
polinomu veiriliyor. X-2=0 %x=2? =
Buna goére, P(x) polinomunun (x — 2) ile béliimiinden E
5 kalan kagtir? P(2)=" =
A) 11 To C)7 D)5 )1 2
P( a)=2ats
p(2)=9
=1 P(1)=2
3. P(x) polinomunun (x— 1) ile béliimiinden kalan 2 ve

(x + 2) ile béluminden kalan 5 tir. l?(-z) =9
Xz=-2 2
Buna gére, P(x) polinomunun (x* + x -2) ile bélimiin-

den kalan asagidakilerden hangisidir?

A
WS—X B)x+3 C)x-2 D)1-x E)5-x

p(x) = (X 4x=2] A L] & pxen

_/ *(,.2
- m -
il 100 A s
B =5
Xvﬂ-l P("")fo‘ﬁ(x) Gt -2m *3
mz—(
mx+Y)
l ‘;’ ~len=1
1 -
-~ [n=3

\

4. Bir P(x) polinomunun (x? — 1) ile béliimtnden kalan

3x + 2 dir.
Buna gore,
¥£4=0 X=~4

polinomunun x + 4 ile bélimiinden kalan kactir?
_—

P(x + 3) « P(x + 5)

-5 B) -3 C) 1 D) 3 s )E)57
P(F' . ( = !
Plx)= (K’I_ ). A(x) €3x+2 5 . (4)

X*.'(( Pt1) = 0 5
x| p-\)= 0~ |

-5

Kenar uzunluklar (3x + 1) cm ve (x + 1) cm olan bir dikdort-
genin alani P(x) ve gevresi Q(x) polinomlaridir.

Buna gére, P(x — 1) * Q(x + 2) polinomunun (x -1) ile

bélimiinden kalan kactir? Xz |
D =

A) 22 B) 24 C) 26 28 E) 30

Plo). 8B) <7

px) = (3xe4]. bel) ()= 1 (. 24 =28

z 3,{‘,«.3)(,{-)(4-{
= 3x Y X+
8~ g.(?xﬂ-r—xﬂ)
2 (Qxeel
= 8 xth

6. P(x) polinomunun (x* - 4) ile bolimiinden kalan (3x —1) dir.

Buna gére, Pz(x) polinomunun (x + 2) ile bélimiinde
kalan kagtir? “ “

A
5649 B) 40 C) 36 D) 25 E) 24
Px) = (x> 4). Alc) &3

a(3) <834 =28

p(-2) = 0- Alx) -
(a) =%

p?(-2) =49

27\



POLINOMLAR N Test-4
7. P(x) polinomunun x + 2 ile bélimiinden kalan 2m -3, 10. Dokuz terimli bir P(x — 2) polinomunun katsayilarindan ti¢
P(—x + 1) polinomunun x — 3 ile bélimunden kalan —9 dur. tanesi 3 ve kalan alti tanesi —6 dir.
B Buna gore, m kactir? X+1=0 X=-7 Buna gére, P(x) polinomunun (x + 1) ile béliimiinden
e kalan kactir? <0 X=-
A) -4 Hh-s C)0 D)2 E)4 g aankaghr k+tzo x=-(
P(-2)=1M-3 A)-12 B) 15 C)-18 D) —24 -7
o X3 p-)=?
X="5<0 = 2
9 , 8.3 1.8 (I x"- x’—- 6x - 6x
P(_,L) c - P(X‘—’L)';B)( +3K +3x bx bx ‘ 6
m-3=—9 (‘)rm."i/)

ot P) = Bedesbbboizbd

I

8. P(x) ve Q(x) birer polinomdur. 11. P(x) = (x — 1)1 — (x + 1)2 — 45"
e P(x) polinomunun (x + 2) ile béliminde bdlim Q(x), polinomunun ¢arpanlarindan biri (x — 3) tdr. P(?’): o
kalan 'dr. Buna gore, a ile b arasindaki baginti asagidakilerden
e Q(x) polinomunun (x — 1) ile béliminden kalan 2 dir. 5 hangisine esittir?
Buna gore, P(x) polinomunun (x2 + X — 2) ile béliimiin- A)a-b=2 B)a+b=0 C)a-b=1
c den kalan asagidakilerden hangisidir? _ ’E)-b —a=1 E)2a—b=1
A)x+ 1 B) 2x— 1 fhax+7 . 2a+( 2 bt
D) 3x E) 3x + 1 e X—?’l Ng] -4 -4 =0
=
P(x) = (xe2] &(x) +3 P(El)p 2 = 7’ z‘
e R -
Plx) = (" £3-2)- BOcl & pu) -9 lr ;
2-| p(() = mr=J =
feez) (1) B mee” o g) ¢ .zmar'zJ 4; b—a
-3m==b 22
9. Asagida P(x) polinomunun sirasiyla x — 2, (x —2) * (X + 1)Wl r"_12. Katsayilari geometrik, dereceleri ise aritmetik bir dizi olus-
ve x + 1 ifadelerine bdliminden elde edilen kalanlar veril- n% turan,
mistir. Px)=1+2x3+4x8 +8x% ... P(-—() = (¥l
P(x) polinomunun x + 1 ile béliminden kalan 171 dir.
X2 15 Buna gore, P(x) polinomunun derecesi kactir?
x=2)s(x+1) ax+3
X+ 1 b %24 B) 21 C)18 D)15 E) 12
derece o 1 2 Is 8 2‘{6
Ornegin; P(x) polinomunun x — 2 ile béliimiinden kalan p(—l) 1 2 ‘('lf -8 +16 32 +6L‘28f25
15 ir. _1 ~ Ly ~6 -64 .Q/Zs(, = 1?(
Buna gére, a + b toplami kacgtir?
D P
A)9 B) -3 C)0 s E)9 24/“9“""’
Px) < (c-2) -Ake) 415 —= P@P=l5 Katsagsi
P(‘() (¥=2)- (x4t). B(x) *O‘x*}\,l’ 1)= 24313 1.c 2B |3.A |aa [5D |6A
C(X)'!’l? 20=(2 7.B 8.C 9.D 10.E |11.D |12.A
plx)_= (x+1)- azb
P(."l) -~ —0«{-3 f(-() = b = Fg 28\
: —643<8  gupmiwenEE ||
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Test-5 P\ POLINOMLAR
1. (x—2)*P(X)=x%+ax+2 4. Asagida spot lamba takilacak dikdértgen bicimindeki bir
O, yerin dlguleri gdsterilmistir.
esitligi veriliyor.
Buna goére, P(3x — 1) polinomunun (x — 1) ile bélimiin- P(x) om
A den kalan kactx2 X=|
b+ B) 2 C)4 D)6 E)8
P(Q) < ? Spot lamba Bosluk (5 +x) cm
x cm kenarli kare
X‘-"Zl . P(’L) - Llf ratt Gri renkli dikdértgensel bdlgeye komsu iki lamba arasinda
=y (5 + x) cm bosluk olacak bicimde sekildeki gibi 2x tane spot
b= lamba yerlestirilecektir.
[-—3 —a i Dikdortgensel boélgenin uzunlugu P(x) polinomu ile
— ) 5 ifade edildigine gére, P(3) degeri kactir?
(x-2)- px)z X -?X*/% A) 52 B) 54 C) 56 %58 E) 60
- % Tane lamba Yer ‘”.53*4"‘" (ixt) beslut ol
ba k
(x,f)ﬂx)m A G ‘ "
Pix)= 2% % + (Te-].(5¢x)
Pl2)=( ’
[ ! _ 2 40X+ 5K
2. PX)=(X+4)™-2(x+5) ™2 (x+6)™™ < L{XZ-FQX'g S H3)13C+2:} >
x
polinomu (x + 5) ile kalansiz olarak bélinebilmektedir. E P(;): 5%
Buna gére, m i¢in asagidakilerden hangisi daima dog- ;
rudur? P( ,_3) =0 olmall ‘é 5. P(x) polinomunun (x + 3) ile bélimiinden kalan —3 ve
B T2 ﬁﬁ‘ = (x + 2) ile bdlimiinden kalan -2 dir.
A) Tek Negatif ¢ift
) t.a sayl eglall cift sayr = Q) = PP(X)
C) Cift sayi D) Pozitif tek sayi
esitligi veriliyor.
E) Negatif tek sayi
Buna gére, Q(x) polinomunun (x2 + 5Xx + 6) ile bolu-
-m - miinden elde edilen kalan asagidakilerden hangisidir?
(-0 -2.0-(]=0 ° .
A3-x  Jbx  Cyx+1 D)2x  E)-x—4
—m ’m -
). Akx) iR =3 Q5)= P(ﬁ‘:‘))
;m negabf o salyl Q) - (ced). (ee2l. N3
olmal yes| Lamad=-3 [zl i
%2 ( ~mth= -2 [n:O ] x=-2| &{4)-'—?(5:“—))
-2&Nnz-2 e
3.  P(x) bir polinomdur. 6. P(8x+ 1) polinomunun (x — 2) ile bélimiinden kalan 4 tar. 2

2+P(x)+P(—x)=2x-6
esitligi veriliyor.
Buna gére, P(x) polinomunun (x — 2) ile bélimiinden

kalan kagtlr?g p( 2) 1
2

’ D)5
vea| H/200a) +06A) < 2

A) -1 C)3
20p4) +P(2) £=10

E)6

=~2 (

Buna go ir carpani x + 3 olan polinom asagidaki-
. lerden hangisi =2 P( q.) =£(

A) P(x +10) - 5 B) P(x-3) +4

C) P(x + 10) + 4 PE3)=0 D) P(2x) - 1

ﬁP(1—2x)+x—1
x=3| P(#]-4 =0
o~
4



POLINOMLAR N Test-5
7. P(x) Gglincti dereceden bir polinomdur. 10. Bir traktorin arka tekerleginin gevresi (x + 1) br, 6n teker-
P(-1) = P(1) = P(-2) =0 dir. leginin gevresi (x — 2) br dir. f(—():O F(_‘L) 0
P(8) Bu traktdr x5 + 4x% + mx + n br yol aldiginda tekerlekler si-
Buna gore, % orani kagtir? rasiyla a ve b tur atmiglardir.
c E Buna gore, m + 2n toplami kactir?
7 —
A) 4 B) 7 % D) % E)5 A) 16 B) 8 C)-4 D) -18 ) —27
- e . /o
Gexeesi u\dlgl 3ola tam bolints/-
Plx) e o (xed)- [et). (x+2) y o menees
Xe-\| - |44-m+n= N -
p(s) - A 9-F-lo 90 .9 4 w0 = =24
"4 % x=2| $+46+2me=0
pe) « HAS.3 et on = ~2t
11. (x + 1) ile tam béltnen Gclincl dereceden bir P(x) polino-
. ) munun (x — 1), (x — 2) ve (x — 3) ile bélimlnden kalanlar
8. P(x), bir polinomdur. 3 esit olup 12 dir.
/
P(x) | P(x)-3 P(x) | x—a X-3<0 Buna gére, P(x) polinomunun x ile boliimiinden kalan
P(x)-3 "l x=3 . kactir?
a b ryauii g
"9 ““07_3 ] lp(g)céf A)-3 B) 0 C)3 D) 6 5‘6,9
Yukarida verilen bélme islemlerine gore b sayisi asagi- < P(K) z Q. (X~l)_ (X"’ 'L). (K"@) +'{2 P(—O{
dakilerden hangisine daima esittir? < P(o) =7
b & -2 ~4412 =O ‘
A) P(x) polinomunun katsayilar toplamina zsg = a--2 : 3 ' ('l
B) P(x + 1) polinomunun sabit terimine “é ~24a+l2 =0 ‘£ [X‘"()- ()(-’L] . (X"Q))‘P{Z
2
C) P(x—1) polinomunun katsayilar toplamina
/1 x=1)p yilar top PR 2 + 12
u) P(2x + 3) polinomunun sabit terimine 7 3 +12 cﬂ

E) P3(x) polinomunun derecesine

x:o[ P(3)=b

ikinci dereceden P(x) polinomunun katsayilarindan olusan
kiime; A = {—1,1} dir.

Buna gore, kag farkli P(x) polinomu yazilabilir?

AEG

B)7 C)s D) 9 E) 10
{mc"' Jlbxflc ‘z
2 .9.19 =% duaum .‘Illl

Q-1=b dum

12. Asagidaki sayi dogrusunda x ile x? arasi 4 esit parcaya bo-
1Gndp P(x) polinomunun yeri gosterilmistir.

1 P%x)

A
\J

2

X X

Buna gére, P(x) polinomunun x — 2 ile bélimiinden ka-

5 lan kactir? P(Z)'-'»?
A)2 Es C)4 D)5 E) 6
z
P(x) « XX 244 .3
zZ 2
1A 2B |3.B |[4D |5B |6.E
7.C |8D |9.A |10.E |11.E |12.B

30\
\
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POLINOMLAR

1. Asagida ikili olarak satilan yodurt paketi ile bu yogurtlarin
konuldugu karton kutu goérseli verilmistir.
Yoguct =¥
kil yog et =X
Karkon keutust
T 2

T 2

Yogue! (¥okvg

X. 2% KT 2!3
xx e x*
K=X
Bir markette, karton kutu sayisi, ikili yogurtlarin sayisi ve
ikili paketteki bir yogurdun agirhgi birbirine esittir.

Marketteki tim yogurtlarin agirhgu, ikili yogurtlarin sayisi
ve karton kutularin toplam sayisi P(x) polinomudur.

Buna gore, P(x + 1) polinomunun sabit teriminin P(x)
polinomunun baskatsayisina orani kagtir?

T

P(x)= a1 ¥

(L) =4

A) 1 C)3 D) 4 E)5

P (x) Po[;mm,(mw\
bagkaksayisl 2

ﬂ-t—’&

2

AciL MNEMATIK

2. P(x) bir polinomdur.
P2(x—38)=7+P(x—2)
olduguna gére, P(—2) degeri kag¢ olabilir?

D)9

..............

..............

3. P(x) bir polinomdur.
P(x3+2x—3) =—4x +5—2x°>
B esitligine gore, P(3) kactir?
A) 11 h—7 C)-5
3 4ax-3 = -1( P +20-3) -1
L\/_—’ W\;-

3 t""(:—?

D) 1

4.

o)

P(x) polinomunun derecesi ve katsayilarinin olusturdugu
kime;

A={-3,-1,2, 1} dir.
Buna gore, kac farkli P(x) polinomu yazilabilir?

A) 4 e C)8 D) 12
Verilea kamcye bakddlﬁ\/\cla F°[~'MMM
z. ﬁxq‘f’b)(fc .f&(-'kdb bir rol\'uomJu/.
Lalaa 3 2leman 3 forkh
Yore 8! forth sekilde stealanic

E) 16

derecesi

3{=4

T pozitif tam sayi1, a ve b birbirinden farkli birer asal sayi-
dir.

T sayisinin asal carpanlarina ayrilmis hali
T=a™-b" olmak lizere,

P(x)=(x+m)-(x+n)-x2+1
polinomu veriliyor.
T sayisinin dogal sgy1 blenleri sayisi 12 dir.

Buna gore, P(2x + 5) polinomunun (x + 2) ile béliimiin-
den kalan kactir? [P('() 27 ¥+2c0 Xc-72

C) 18 ’w'w
(m#) - (n#t) =12 |
rv;n: n=1 - P(x);(x—re).lxu).xd
n-2 PU)= 6.2 A1+1(=03

'\) Px) £ [x43). (XfZ"X1"'(
P(n“ q,g.i-rl"-B

A) 32 B) 24 E) 10

m="?

Asagida;
P(x)=x>—4x2—7x + 10

Gocpanl anadan

polinom fonksiyonunun grafiginin bir kismi veriImigyf. n
X3-yxt-Fx+10 L’ﬁ;'_

¢ xt ?-3x-10

TG0
SN

-lox+10

—-lx+ 0

noktanin apsisleri m ve n’dir.
Buna goére, m + n toplami kacgtir?

B) 6 C)5
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POLINOMUAR P\ = -
7. P(x); bagkatsayisi 1 olan ikinci dereceden bir polinomdur. 10. P(x) = x* - 40x% - 41x% + 41
X*P(X)=(x—4)*P(x+2) polinomu veriliyor.

esitligi veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomunun katsayilari toplami kac-

tir? P(1)=7
A)-3 B) —1 C) 1 D) 2 K),—s
P(x) = X" +bx+C old. gire
ey 4P =0 PO () (x-2) = Pex)
0 P N
yeo| -Ge=0  PIED Lpc)e-3.-(<3
8. P(x) ve Q(x) birer polinomdur.
Px)=x-3x"+x3+4
Q(x) = XM -7x3+3
olduguna goére, asagidaki polinomlardan hangisi x ile
tam béliniir?
—
N3-Px)-4-ax B) P(x) - Q(x)
C) P(x) —3 +Q(x) D)2« P(x) -3+ Q(x)
E) 3+ P(x) +2+Q(x)
v ile fam bolunmesi igin sabit teimin kalmamas
erelsr
3.p(x) - 48]
4 3 4
3x“-9x7+3x3+}{'(‘(" -28% “/{)
9. P(x) ve Q(x) birer polinom olmak lizere,

e P(x) polinomu baskatsayisi 1 olan lguncl derece-
den bir polinomdur.

e P(x) polinomunun sifirlari —1, 0 ve Q(2) dir.

Q(x — 1) = 3x + 1 olduguna gore, P(x) polinomunun kat-
sayilar toplami kacgtir?

D
m-24 B2 C)-20 h-18  E)-16
P(X]=x2+bx7~+cx+o( =3| Q(2)<10
—1+b—c +d<0
F(-l):o J— -
Plo) = 0 -———J[ |¢_(_=_OZ yl—cuf
-g-C=\ g~
P(&(l)):O ﬁ
P (l) =0 U joop-+loob+loc =0
|00 b +loc =—1%® -
IOL+/—-|00 ”t;’gﬂ
b - (

P(1) c1+b+cxdd] (—Jvéo-f-d

AciL MNEMATIK

Buna gére, P(x) polinomunun (x — 41) ile béliimiinden

o kalan kagtir? plw)=?
A) 13 B) 24 C) 40 w41 E) 48
( ~yoX - lﬂ) 44l
-l{I 1
2. (x-4l (x+t) +4l
X’—ltll q,_qz,o.qz—f-ltl
[f(a)=3  Plbl¢-

11. P(x) polinomunun (x — a) ile bélimiinden kalan 3 ve
(x — b) ile béliminden kalan —1 dir.

P(x) polinomunun x2— (a+b)ex+a-cbile bdlimiinden
kalan (2x + 3) olduguna gore, a + b toplami kactir?

E —
A) 4 B) 2 )1 D) _1 B
P)- (x-a) ( -b) . B(x) +2x+3
= 24-0 @=°0
x=al 28 3 —

+ z—I 2b<—4 bE
x:b‘ 2b
12. P(x) bir polinom ve VxR igin P(x) = P(Ixl) olmak iizere,

'/ P(x) polinomunun cift dereceli terimlerinin katsayilar
toplami, P(x) polinomunun katsayilar toplamina esit-

\L[P(x) polinomunun tek dereceli terimlerinin katsayilar
toplami sifirdir. 0
atC.

)G. P(x) polinomunun katsayilar toplami sifirdir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

c —_
A) Yalniz | dor-n

Iifack D) 11 - 1Il E) 1-11- 1l
P(x):ax2+c 5ek£ndv, Fokrlomdu/' p(,)_p(q)
p)4p(-1) a+CHEEC _agc

2 2

B) Yalniz Il

2
a+¢ _(a+c) =0
L T b

2
1.B 2.C 3.B 4.B 5.D 6. E
7.E 8.A 9.D 10.D 11.E 12.C

32\
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Test-7 P\ POLINOMLAR
1. P(x) ve Q(x) birer polinomdur. 4. Katsayilar rakamlardan olusan ikinci dereceden bir P(x)
P(x+1)=Q(x+1)  x2+ 2+ 1 polinomu igin,
Px)—Q(x) * P(x) in sifirlarindan biri —1 dir.
esitligi veriliyor. * P(=2) <P(0)
P(5)-Q(5) olduguna gére, bu kosullari saglayan kag¢ farkh P(x)
Buna gére, ——————— orani kactir? polinomu vardir?
P(2)-Q(2)
A) 22 B) 20 C) 18 ﬁw E) 14
a8 [E pl gs
X=2 3 P ’ ax’ +by+c ha-zh+c L ¢
e | Pebl) | PO )AL a-bes0 4aceh
. ’ p(2) -&(2, ‘b
t)al) RO foRd 4
A % 22 - % 2b L w b o 8kc
EEE e T 7 Lot o
1 4 % | duum T pdwe
5 .
e >l oabe
9 ?7‘3*3-?4:454“"” 4 9 - lduwe
2. Bir P(x) polinomunun (x? — 2x — 3) ile béliiminden kalan 5. a, ay,a,, ..., a,, birer gergek sayidir.
0 9y A2 20
(2x+ 1) ve (x2 — x —2) ile béliminden kalan (3x — 1) dir. 4 3 5 ’ 20
< @2x"=x"+1) =ay+aX+aX +..+a,X
Buna gére, P(x) polinomunun x2 - 5x + 6 ile bolumiin- = B .
den kalan asagidakilerden hangisidir? < olduguna gore,
A m Lw a;tagt+ag+..+ay
2x + 1 B) 3x -2 C)3x g
> ayta,t+a,+..+ay
D) 2x E)x-2 o
P (x) - (1_3) (x+1).A (7() +7X+1 <3| P(@) -1 =< orani kactir?
1) (ext) - B(x) «3%1 | xe2| PC2)=5 7 16 il 27 1
Pl = (7 A g B) 17 % 33 ) 28 3
X+ -
p(x) « (¥-3). (x-2). (R £ P(¢) +P(-1) pe1)- P! Y g
A= 2 g’ 22
P(z) = Sm-A = : 2%t (= mx+ T S ey
- = 241t
p(2) M +1 (2-let) * /’_'; A(1-7) 8t
e £
—_@r- lm : 2123 # H'f) >
3. e P(x) lciincl dereceden polinomdur. 2 2;_(_2 ;ZLLFZQ
e Q(x) = x° + 3x% — 4x — 12 polinomun sifirlari ayni za- 2
manda P(x) polinomunun sifirlaridir.
. ) e 6. P(x—1) polinomunun P(x + 2) ile bélimiinden kalan
P(x) polinomunun x — 3 ile béliminden kalan 60 tir. (M = 2)x + 1 ve P(x + 2) polinomunun P(x — 1) polinomu
Buna g(‘.":ref Pfx% -p-olinomunun katsayilar toplami kag- ile bélimdnden kalan (-3x + n— 1) dir.
ur? P(3)= 60 B Buna goére, m + n toplami kactir?
—24 B) —-12 C)-9 D) 12 . Ez ::Z) A7 IWS o) 2&‘) D) —1 E) -2
K¢ (x+3) - 4 (x+3) p(x) = 0- (x+3) - L2l plx-1) [ P&4Y P (x42) LECE! Q’r o
2\— z = — {
(x43) - (x*-4) 0 p(3) = 6o ‘ oy ® ey S
4 5 4] —
(y#3). (x-2)- (x42) a.6-155ke__ el -~
xe-3 ¥t X=1 0ac6° [E:..-l .
(x43). (x-7]- (¢ 2] \ w23 (5]
P(X]:z' ’ 33 =l 2_—.-:_0
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Test-7

|
|

LA

Citin her bir parcasini olusturan sekil bir dikdértgen ve bir
eskenar licgenden olusmustur. Alani: W23 _ (3
4

'l | : :
MR R R

| | |

| ‘I
T LS

2%-3 +1 ‘
7 3+

L Alant: 6" #2X

iy ||
2X
Dikddrtgenin kisa kenari 2x birimdir. Dikdértgenin uzun

kenari kisa kenarinin % katindan 1 birim fazladir.

Buna gére, c¢itin bir parcasinin én yiiziiniin alani P(x)
polinomu ile ifade edilirse P(x) polinomunun baskat-
sayisi kac olur?

/TQ,6+s/§

B) 6 C)6+3V3

D)4 ++3 E)4 +2V/3

P(x) = 6x" +V3 X +2%
_ (64V3) X' 42X

8. Uciincii dereceden bir P(x) polinomu, (x + 1)? ve x° —x — 2
ile tam bolinebilmektedir. P(x) polinomunun sabit terimi

12'dir.
A Euna gore, P(x) polinomunun bagkatsayisi kactir?
-6 B) -3 C) 1 D) 3 E)6
P(-1)=0 P(x) < a (ert)”. (-2)
P(2)=0 plo)=12
x:o[ o.-2 =12

AciL MNEMATIK

P(x) bagkatsayisi 1 olan t¢lincu dereceden bir polinomdur.
Xx+2)*Px+1)=(x—1)*P(x+2)
esitligi veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomunun katsayilar toplami kac-

A tir?
Tho B) 4 C) 12 D) 16 E) 20
] X:-Z{ 0=-3Pl)
stenea =7
k=0 )
2.p1)z-1- P(Z) 1—1[ 3- P('z)f
p(2) <
lﬂﬂ:’o‘ P(x)= X3~ X
P(1)

10. P(x) = 0 denklemini saglayan x gercel sayilarina P(x) poli-
nomunun sifirlari denir.

X+2x+1 = (X'H) =0 IZV
y=-1[ 1-m=0 J.']"_’_- § med =2

D

polinomlarinin en az bir ortak sifiri olduguna goére,
m + n toplami kactir?
2

A) -2

Buna goére;
. P(x)=
. Q(x) =
. B(x) =

x—m

X + nX

B) —1 C)0 D) 1

11. Derecesi, baskatsayisindan biiyiik olan polinomlara
"Basay Polinomu" denir.

P(x) ve Q(x) baskatsayilari pozitif tam sayi olan birer
Basay polinomudur.

R(x) = P(x) * Q(x) olmak Uzere, der[R(x)] = 9 dur.
Buna gére, R(x) polinomunun bagkatsayisi en ¢cok
kactir?
D
A)9 B) 10 C) 11 'ﬂfm E) 13
P(x} - a’fg > g(x):a—b X9
& = b)t =3. 12
(K’ P(x) = ax a<3 ab=3¢
G(x) = "”‘5 b=t
1.C |2.A |3.A |4D |5C |6.B
7.A | 8A |9.A |10.E 11.D

34\
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POLINOMLAR

1. P(x) polinomunun (x2 — 4) ile bélimunden kalan (2x + 1),
(x2 - 9) ile bolumiinden kalan (3x + 2) dir.

Buna gére, P(x) polinomunun (x2 + 5x + 6) ile béliimiin-
den kalan asagidakilerden hangisidir?

’ A)x—-5 B) 4x -3 C)2x +1
L4x + 5 E)2x-5
). 00)42x#1 [ xe-2l PE2)=73
P(X): X q ('3 ,_..7-

p(x) = (9] Klo) +3KF2 x=-3 P

p(x| = (xn]-(xn)-'r(xh@ff_iz

o(- 7_),._za+)5t -3 yx+9

7
P(-3) = ﬁL—

2. P(x)

=x°—3x+3

polinomu (x — 2) nin azalan kuvvetlerine gére yazildi-
ginda olusan yeni polinomun katsayilar toplami kac-

tir?
(%

A)-3 B) 1 D)7 E) 11

(y-2) < - ux+f

x')—ZX("L

“+ (X-—’l.)o < 1
x%-3x473
e (1) l0e?) £ 1
Yo Po‘\qm.fg) "‘1“' )

Ka}“y(f.r +DP [ami” 3
3. Bir hareketlinin aldigi yol; Yol =
lunur.

Hiz « zaman formali ile bu-

Efe x° km/s hizla (x + 1) saat, Ceren ise x km/s hizla 1 saat
hareket etmisgtir.

Efe ve Ceren'in aldidi yollar sirasiyla P(x) ve Q(x) polinom-
laridir.

Buna goére, P(x) + Q(x) polinomunun Q(x) + 1 polino-
muna boélimiinden kalan asagidakilerden hangisidir?
A) —x—1 B) —x + 1

0 E) —1

C) x

p(x)= X% (xed) = X"

Q)= x-1 = X
"+x3L.——

_x"'ﬁ? x3
.

4. Bagkatsayisi 3 olan tiglincli dereceden P(x) polinomu veri-
liyor. x2=~1

e P(x) polinomu (x? + 1) ile tam b6IUnmektecﬁr.

e P(x) polinomunun (x — 1) ile bélimunden kalan

12 dir. P(x)=3x3+3x? #3x+3

Buna gore, P(2) kagtir?  p(2) = 24+ 12+ 63 =45y,

D
A) 20 B) 28 C)38 ‘E;
sl rbxlecxed  Pl1)= 34btctd=2 [Wfﬂrﬂ
-94cz0 |(-— '

3.40.x £bx 2pcxtd

e[| -Bt-brexed w0 \/ [r=s] &=

5. Asagidaki sekilde uzunlugu |AB| olan blr halat verilmigtir.

Bu halat bir C noktasindan kesilip 2 parcaya ayriimistir.
P(x) ¢ el

b+d fO

Birinci parca P(x) = X2+ 6X + 5 polinomu ile ikinci parca,
Q(x) = X% +7x +10 polinomu ile modellenmistir.

Bu iki pargada daha sonra (x + 5) birimlik pargalara ayril-
mistir.

Buna gére, toplam ka¢ parca olusmustur?

)bzx+3 B)x—2 C)3x + 1
x
E D)x+3 E)2x -1 )
= c (x45)- (xt2
w2 - (x¢5). (x+1) x40z (X
= xoebx 5 = (k¢ ) poz‘ ,.Qa,_ rﬂtm ,
= sayls
s SYEl e d i3] J

6. Asagida ABCD karesi ve kenarlari bu karenin kenarlarina
soldan ve alttan ikiser birim, Ustten ve sagdan birer birim
uzaklikta bulunan EFKL doértgeni gosterilmigtir.

D & ¢
L 11 K
a-3
2 | g3 L]
E ) F
A B

x > 0 olmak Uzere, sari renkli bélgenin alanini ifade eden

i 2
polinom, a%- (a-2) zbxt2?
P(9=6x+27dir.  1o_ ( 42_6Mg) cbxe2t
ABCD karesinin alanini ifade eden polinom Q(x) po-
linomu olduguna goére, Q(x) poImomunun katsayllar
. toplami kactir? 60-9 =bX+2t
A) 25 B) 36 %49 D) 64 E) 81
‘ . 6@ = 6x+36
25 VO]

XMix{'% &() 43
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7. Basgkatsayisi 1 olan 4. dereceden bir P(x) polinomu her x
reel sayisi icin, 4 2
Qilé (P =Px)) X' +bx +d "
&'A esitligini saglamaktadir. gekhnde it f
P(-1)=P(2)=0dir.
Buna goére P(3) kactir?
A _~
}&40 B) 32 C) 28
p(x) = Xt +bX+d _/
i)z (+bed =0 [oede- ]

D) 20 E) 16

P(2)=1 ¢ 4l4b+d<0 bt dz-1b
3b =15 li__q
(b5

Plx)= - 5x"+4
= - = 0
t(3)= M- 454440

P(x), katsayilari =122 ile 122 arasinda tam say! degerleri
alan birinci dereceden bir polinomdur.

8.

P@B)=2
kosulunu saglayan kag¢ farkh P(x) polinomu vardir?
B) 64 @81 D) 82 E) 96
ImiNcZ

A) 52
P(x) = mx 4N

3

P(x) ve Q(x) baskatsayilari 1 olan ikinci dereceden iki poli-
nomdur.

A kiimesi, P(x) polinomunun sifirlarinin
B kiimesi, Q(x) polinomunun sifirlarinin
kimesidir.

A = {2} ve B = {-4, -1} olduguna gore, P(x) ¢ Q(x) poli-

A) 34 B) 32 C) 30 D) 28 E) 24

2 =) sifinr 2 oldujuna o
P(x)x X’ +bx+< =) ,z(ntlem J(x—'t

Q) = ¥ mx £

A6 -ymAn=0

‘ﬂv:am"{

_/ q -m-A
(5:3M

5=N, n,.L(

1-m+a=0 ) 1.28
8G)<1-
P(3) »

<

=

Q(x) <X +5XT1
60| < 9+15+4 =18

P(2)-8(3)<!

nomunun x — 3 ile béliimiinden kalan kagtir? X"3‘~'0l ¥X=3

AciL MNEMATIK

10. ikinci dereceden tiim katsayilari ayni olan bir P(x) polino-
munun sabit terimi, Q(x) = X2 —5X—6 polinomunun bir si-
firdir.

Buna gore, P(x) polinomunun x + 1 ile béliimiinden ka-

b lan en ¢ok kactir? X‘H‘-'O {‘H F(’ () - ?
A) 12 B) 9 )8 e £ 4
P(x)- dy’+ ax+4 B(x)= (X—é),(x-ﬂz =0
X=6 Xz
P(x] T 6)(2—(-‘)('?6
P(’() = b -6 'f'ée"l:(ﬁk
ada
f’(x) c "XZ—X" (

p)< A 1=

11. Matematik dersinde ismail Ogretmen, tahtaya asagidakile-
ri yazmistir.

"Bagkatsayisi 2 olan 3. derece-
den bir P(x) polinomunu,

(x =2), (x=38), (x — 4) ile bol-

diugimde hep ayni kalani bu-
lacagiz ve bu kalan bir rakam
olacak.

Buna gére, 6grenciler tahtada yazan P(x) polinomunu
olusturduklarinda katsayilar toplaminin alabilecegi en
biyuk ve en kiiciik degerin toplaminin dogru sonucu-
nu kac olarak bulurlar?

C —_
A)-17 B) -16 15 D) -14 E)-13
Pz 2-(6-2) (=0)- () 2 (0]
[,(1):2._[,_2.—340( :7-12+$ “‘Z(enk)
V.
1.D 2.C 3.D 4.D 5 A 6.C
7.A 8.C 9.D 10.D | 11.C
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1. Ceren, tizerinde (x — 2), (x— 1), x ve (x + 1) polinomlarinin
yazili oldugu dért bélmeden olusan dart tahtasina atis ya-
piyor.

e Ceren yaptigi atista vurdugu béimeye Q(x) diyor.

e Kalan bdlmelerdeki ifadelerin ¢carpimiyla P(x) polino-
mu elde ediliyor.

e Elde ettigi P(x) polinomunu Q(x) polinomuna bdlu-
yor.

Buna gore, Ceren’in elde ettigi kalan asagidakilerden

hangisi olamaz?
p—
(H} 0 D) 2

Plx) = (¥-1)-X- (x+1)
P(2)=12.3 =6
px)= (x-2)-x- (x#1)
p()c ~1- 12 =72
plx)= (x-2). (e et
Plo)= -2~ 122

pix) < (r2). x-(x-1)
P} = 312 = 7

(o

A) -6 B) -2

R(x) = (x-2) elsim
x-2z0 X<2
B(x) = (x-1) elswa
X-1<0 X<l
a(x) = x elsua
X=0
Q(x) © ¥ olswa
X +1<0 X=—1

E)6

Sekilde, A ve B noktalarinda bulunan iki hareketlinin hiz-
lari sirasiyla (x + 1) km/sa ve (x + 2) km/sa tir.

-— —
]
A B
Bu hareketliler ayni anda ve zit yénlere dogru 2 saat hare-

ket ettiklerinde aralarindaki mesafe (2x3 + 5x2 + 9x + 9) km
olmaktadir.

Buna gore, hareketliler A ve B noktalarindan birbirle-
rine dogru hareket etselerdi ka¢c saat sonra karsilasir-

lar?
—_—
B) x2—x + 1 tv)/x2+x+1

D) x2 — 1 E) x2 + 2x
BirbicleAne jm
harekel  edelesse
(1 +x+?.]\t <A

(2x+3)-t= 2 esxt xS

A +6x" +6x+3|,"5i
0 43 KXt

215k 43
_ oK
—w*
- Wxt3

(o]

A) X2 + x

2 (x#1) +2(x42)
2x4 2 U0EY
(o

A= 28 +5x9¥e - (teed)
Ao 28 +5KEKED

\

3.
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Asagida bir mantar panoya birer adet igne ile tutturulmus
iki 6zdes kagit gérulmektedir.

Sekil |

Sekil Il

Uzun kenari x, kisa kenari x — 4 birim uzunlugunda olan ka-
Jitlar yeterli sayida igne bulunmadigindan, ok yéninde du-
zeltilip bir kagit digerinin 2 birim tzerinde olacak bigcimde
tek bir igne ile tutturulmak isteniyor.

Bu islem uygulandiktan sonra kagitlarin belirttigi sek-
lin alani P(x), cevresi Q(x) polinomu olduguna gére,
P(x) + Q(x) polinomunun x — 4 ile bélimiinden kalan

kactir? \}@
A)8 B) 4 C)2 —@':4 £) -
P(x) = (2x-10) X =2X- 0%
= 6x-2° 22 -16-20
W §x-20+2X< 6x-1 X=‘ff
o a4~20="¢

2% 10X £6X-2°
2x"-4¥-20
Asagidaki tabloda P(x) , Q(x) ve B(x) polinomlarinin x — 1,

x ve X + 1 polinomlarindan hangisi ile tam bélindtgu gos-
terilmigtir.

x—1 X X+ 1
P(x) P(x)
Q(x)

B(x) B(x)

Ornegin; P(x) polinomu, (x — 1) ve (x +1) ile tam bélq’n[]r.
« “
Buna gére; (x1).x (x4) = x ile Yam bblinds
V. P(x) » Q(x) ifadesj x e tam bélindr.
s (x-1) X — x#f ilo fam boléame;
X BX) * Q(x) ifadesi x + 1 ile tam bélindr.
P(x) + B(x) ifadesi x — 1 ile tam bollnr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Hivem

A)lvell C)llvelll
D) I, 1lvelll E) Yalniz 11l
(x-1). (x#1) 4 (10X
(¥-1) (x+1+X) (x-0) ile Jum Golinte

(x1). (2% ()
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5. P(x) bir polinomdur.

(x*-9)*P(x-3)=x>-mx +n
esitligi veriliyor.  x=3[ 0= 23-3M+1
Buna gore, Sm-ﬁf 2

X2 1 P(X) X:—?,, 0= -2¢ +3M '3
) }— -2¥
~ law dmA
K(x) brm=54 [m=3 1@

bélme isleminde Q(x) + K(x) toplami asagidakilerden

hangisidir? X-3 +% cX19
B)x+2

A)x+3 C)x—-4

/x+5 E) x-3
[

x+3
(xz~9).l’(x—3)=x3-8x A ’)gf 3
VA
o581

———

P(x-3) =X 8
P(x) = X3 olu

6. A={0,1,2,3,4,5)olmak lizere, katsayilari A kimesinden
secilecek farkli elemanlar olan ikinci dereceden P(x) poli-

nomunun sifirlarindan biri sifirlari toplami, digeri ise sifirla- E
r carpimidir. s
w
Buna goére, P(x) polinomunun (x — 2) ile béliimiinden %
kalan en ¢ok kactir? P(2) en qok=? -
B e 2
A) 30 %28 C) 26 D) 24 E) 20
Yy4%, © X ¥1-X2<0

0 P(2) mox-< ax*+bx qum& 0 [maly

on buyut olmss) tem

5 ve et Y
5x*+4X

P(2) < 20 +8=28,

7. Tum katsayilan sifirdan farkli ve bagkatsayisi 1 olan ikinci
dereceden bir P(x) polinomunun basgkatsayisi digindaki di-
ger katsayilarinin tamami P(x) polinomunun sifirlandir.

Buna gore, P(x) polinomunun x - 5 ile béliimiinden ka-

ismail galisma masasinda bulunan dijital saatin saat ve
dakika kisimlarini kullanarak bir polinom yazmak istiyor.

Bu polinomu yazarken,

e Yazilacak ax? + bx + ¢ biciminde 2. dereceden bir
polinomdur.

® Bu polinomda dijital saatte gosterilen saat bélumu
polinomun bagkatsayisi, b sayisi dakika bélimuinde
gbrinen sayl, c ise dakika bélimindeki sayidan sa-
at bélimundeki sayi ¢ikarilarak elde edilecektir.

dakika

saat

Ornegin; Gorseldeki saat icin elde edilen polinom,

106 + 11x + 1
\) J )
saat dakika (11-10)

Buna gére, ismail'in 24 saat boyunca (iretebilecegi polinom-
lardan sabit terimi en biyUk olan polinom P(x), sabit terimi
en kuguk olan polinom Q(x) tir.

c Buna gére, P(1) - Q(1) farki kactir?
—
A) 122 B) 120 {118
Sabit tedm en buyik
01:59 — xl+59x+58 POl

Sapt teim e Luaok
23:.00 -’23)(1‘23 Q(X)

D) 116 E) 114

rea)e 15905 <1

g(() = 23-23=0

lgeo =18
a ve b birer pozitif tam sayidir.
P(X) = (x=5)22* 14 (x = 1)2 + (x + 1)° +1
polinomu veriliyor. P(g) R

P(x) polinomunun x — 3 ile tam béliinebilmesi icin a ile
b arasindaki baginti agsagidakilerden hangisidir?

5 lan kagtir? P(5) b()a b=1 B)2a+b=4 C)a+b=0
A) 30 %28 C) 26 D) 24 E) 20 D)3a-b=4 H'f E)2a—b=1 i
XZ+bX’+C - 51{((’“1 bve ¢ dir. ?(3,1(.1)24‘?1+2 44 b /27‘t}‘2

\a+c:4> g+l (42)2“,(4).;2 +2 Z'Ob 2a:§:f:
C = 2 Al ) = - Za’ _
/ I@ ettt [a-L=]l
1.C 2.C 3.D 4.B 5.D -
6.B 7.B 8.C | 9.A
f(k)r_(X‘ {X"H')
P(5)= 4 =24 ‘
38
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1. P(x) ve Q(x) sirasiyla tiglincii dereceden ve ikinci derece- 4, P(x) = x2929 — x?918 4 2019
den polinomlardr. polinomunun (x —1) ile baliiminde balim Q(x) tir.
Q(x) polinomunun sifirlari ayni zamanda P(x) polinomunun Buna gére, Q(x) polinomunun (x — 1) ile bélimiinden
sifirlaridir. kalan kagtir? -
P(2) = P(3) = ’ A) 1 W2 C) 2018 D) 2019 E) 2020
Q2) Q(3)
olduguna gére, asagidakilerden hangisi kesinlikle P(x) Xzozo( sza +720(9
polinomunun bir sifiridir?
D — 208
A)2 B) 1 C)o o1 E) -2 X" (1) 42009
201 0
P(x)-a- (xA) ., (). 1k )~ (x-(~0) =06 ¥ 2% (x-1) (xH) 42 5L——M) L8k
o) ( ¥¢(=0 -
Pl'z) /( 2-k) . ¢ Z__yi (sn) =2
P(s) a3 o8 g—4k=9-3¢
af‘;_) |-l = l’-’ 5. o P(x) polinomu x® + 3 ile tam bdlinmektedir.
. . 3 . R
2. P(x) ve Q(x) birer polinom olmak tizere, P(x) polinomunun x> +1 ile bélimiinden kalan,
P(x) * Q(x) = 3 _ 4x X2+ x—1 polinomudur.
esitligi veriliyor. . Buna goére, P(x) polinomunun sabit terimi kactir?
Buna gore, baskatsayisi 1 olan kag farkli P(x) poli- < A 1 B 5 C -2 D =3 =3
. nomu yazilabilir? E )2 )7 ) 3 ) 4 ‘- E 2
3 _ XX~
A) 1 B) 4 dh,8 D) 16 E)32 = P(x) = (¥+2).0lk) alx) x__z,,_
2 o
Py 80 = x('-1) 2 (alewit
_x. (x-2) (x+2) (). &) 6) - 2
Px) ?l‘"o::mq e - ( -—‘3:
P(x) = bu 3'l@
! plmall X %& ) £36() - 6(x)
P(x)=(3)= za(x) XX
X)=(3
T((M S fo(Ul 6. Alani (x +4x% + 6X + 12) br? olan bir hali saha suni cimile
Plx) = (2) =3 P°( oM ‘{“3‘[" désenecektir.
o) < ($) =
3. P(x); bagkatsayisi 2 olan birinci dereceden bir polinom-
dur. X
@ = "P(x) polinomunun x — a ile béliminden kalan"

seklinde tanimlaniyor.

@ /A 1) >
olduguna goére, ifadesinin degeri kactir?
D

o o C)0 o E)2

P(x) = 2%4b olsut.  P(x)=2X*3 g

PQ) = 24b=9 i
p(-() = 2(0)43=1

X+2

Firma sahayi sekildeki gibi dikdortgensel bicimdeki es
cimlerle déseyecegine gore, sahanin artan kismini ifa-
de eden polinom asagidakilerden hangisidir?

B)x+2
D) 3x + 1
Bt gt 46x4+12 A
_ B+t x¥t

A)2x +3

=

2X% 46X +12

_ultex
2XH2Z
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7. Asagida bir daire igine yazilmig ikinci dereceden bir P(x)
polinomu ve bu dairenin gevresine yazilmis ifadeler veril-
migtir.

-20 0

o

0

P(x) polinomu, cevresindeki ifadelerin her birine bélindyor
ve bu bélumden kalanlar ok ile gdsterilen kisimlara yazili-
yor.

Ornegin; P(x) polinomunun (x — 3) ile béliiminden kalan
—20 dir.

c Buna gore, P(K) degeri kactir? _
A) —1250 B) —1365 Iy —1584
E) —1800
(x-2) (x| =-4-(cx2) (%)
p() <-4~
p(-2)=-20
P(-zo)t’Ll-’u'—u
- -1584

D) -1620
P(x) = a. (xt2l-
P(3) = &4-5-1=-20
5a4c-20
a=-4

8. P(x) ve Q(x) siraslyla Giglincii ve ikinci dereceden ve bas-
katsayilari 1 olan iki polinomdur.

P(3) = P(6) = P(5) = 0 dir.

P(x) polinomunun Q(x) polinomu ile béliminden kalan si-
firdir.

Buna gore, Q(2) en ¢cok kactir?
A) 4 B) 8 12
Plx) = (x-9)-(x~6) (x-5)
Q) = (x-2). (c4) = QQ)=-1-174
ox) = (3 (x-s) = c-1.-373
Q0 = (x-4)- (x-5)

D) 16

= 6@ c4-3=1

9. Bir P(x) polinomunun katsayilar toplami ile terim sayisinin
toplamina, P(x) polinomunun "Giicu" denir.

Ornegin; P(x) = X% + x + 3 polinomunun guici 8 dir.

Buna gore, Q(x) = (2x + 1)4 polinomunun glicii kactir?

A -
Ap-86 B) 82 78 D) 76 E) 72
Tedim § =< Polmomu) Yeim saysl
P(1) + Terim G faskd
Q1) = gQ:SI +5 8¢

AciL MNEMATIK

10.
Yanda verilen kare dik priz-

: manin yuksekligi, taban cev-
: resine esittir.

['m ‘fq Prizmanin tim ayritlarinin
: 49 %X toplami 48 « x birimdir.

4 Prizmanin hacmini ifade
, eden polinom P(x) ve tim

. ylizey alanini ifade eden
polinom Q(x) tir.

Buna goére, P(x) + Q(x) polinomu asagidakilerden han-
gisine tam béliniir?

A)2x +3 B)x+3 C)3x+5
E4x+9 E) 5x + 1 3
2 gy =32X
X) = 4x - 8%
fatsa= 2ozt [0 b
(=X l alom 2:?0(1'

&(x) = $K¢+ éqx

3x3+32x%
8x*{(4x+3)
11. Bagkatsayisi 2 olan ikinci dereceden bir P(x) polinomu igin;
P(1) — P(0) = 7 dir.
Buna gore, P(—1) — P(0) farki kactir?
A) -5 ﬁ—S C) - D) 3 E)5
P(x)'.: 'l)(z‘f*ﬂx\HJ Zx’z-f sx+b
P(4) = Z'f'a"b/ P{..() :2-5
- Po)=0% P(o) =/
P(()_f(o): 244 -3

2-24a (a=3
12. ikinci dereceden P(x) polinomu icin asagidakiler bilinmek-
tedir.

e Katsayilarinin olusturdugu kime A olmak Uzere,
AC{0,1,2, 3,4} tir. p(x)cax’+bx+c

¢ P(-1)=0d. P(-)z a-btc =0 a+c¢b}

Buna gére, bu kosullar1 saglayan ka¢ farkh P(x) poli-
nomu yazilabilir?

A)5 B) 6 C)7 D)9 4 )10
duan -
gq,m 3-2=1  2-1=[
) I:,-’)c—l 3'[72
y-(=3
3.D 4.B 5. E 6.C
9.A 10.D 11.B 12. E




